

生活苏州

民生为本 民利至上

开网店先交消费者损失保证金 苏州消保委与网监、工商联手防网购陷阱

近日,苏州市消费者权益保护委员会宣布,针对网络购物存在的各种问题,苏州市消保委将与公安局网络监管部门、工商部门联手,为消费者建立一种诚信消费的保证机制。

苏州市消保委2008年受理网络购物投诉50件,比2007年增长233%,2009年上半年就受理网络购物投诉60件。目前,消费者维护自己的权益,主要有和解、调解、申诉、仲裁、诉讼五种方式,但网络购物中消费者

权益保护仍经常遇到各种障碍或难点。如责任主体难以确定或寻找、消费者调取证据难、广告宣传难辨真伪等。

针对网络交易存在的种种问题,苏州市消保委与公安局网络监管部门和工商部门联手,积极开展研究与探索,初步形成一条加强网络营销行为规范与管理的思路。首先是成立一个行业组织。由苏州经营规模较大的网站经营商成立一个行业组织,通过行业的自我管理,进一步规范经营

行为,维护行业秩序。还将建立责任保证金制度。由网络商家预先向行业组织交纳赔付消费者损失的保证金,专门用于在经营过程中出现侵权问题时进行赔付。

有关人士向记者介绍,规范时还将建立行业组织统一管理平台。凡向行业组织管理平台内的网站申请网上经营的经营者,在向该网站提交相关资料的同时,必须提交行业组织进行备案,并建立公安、工商、消保委联动机制。

王彪

9条公交线路调整

由于新区竹园路(汾湖路至珠江路段)将于近期封闭施工,影响公交2、快线1号、4、35、68、64、622、319、400路运营,9月3日起,上述9条公交线路临时调整。

2路:走向调整为“木渎金山路、竹园路、珠江路、玉山路、汾湖路、竹园路、长江路”后恢复原线。取消停靠“新升新苑”站点;增设新升新苑“西出口、新升新苑北、水上乐园、世纪花园东”站点。

快线1号:走向调整为“新升新苑首末站、竹园路、珠江路、玉山路、汾湖路”后恢复原线。增设“新升新苑北、水上乐园、世纪花园东”站点。

68路:走向调整为“新升新苑首末站、竹园路、珠江路、玉山路、汾湖路”后恢复原线。增设“新升新苑西出口、新升新苑北、水上乐园、世纪花园东”站点。

4路:走向调整为“灵天路、竹园路、珠江路、玉山路、汾湖路、竹园路、劳动路”后恢复原线。取消停靠“新升新苑”站点;增设“新升新苑西出口、新升新苑北、水上乐园、世纪花园东”站点。

35路:走向调整为“金枫路、竹园路、珠江路、玉山路、汾湖路、竹园路”后恢复原线。取消停靠“新升新苑”站点;增设“新升新苑西出口、新升新苑北、水上乐园、世纪花园东”站点。

64路:走向调整为“木渎金山路、竹园路、珠江路、玉山路、汾湖路、竹园路”后恢复原线。取消停靠“新升新苑”站点;增设“新升新苑西出口、新升新苑北、水上乐园、世纪花园东”站点。

622路:走向调整为“木渎金山路、竹园路、珠江路、玉山路、汾湖路、竹园路、滨河路”后恢复原线。取消停靠“新升新苑”站点;增设“新升新苑西出口、新升新苑北、水上乐园”站点。

319路:走向调整为“珠江路、玉山路、汾湖路、竹园路、劳动路”后恢复原线。取消停靠“新升新苑西出口、新升新苑”站点;增设“新升新苑北、世纪花园东”站点。

400路:走向调整为“金枫路、竹园路、珠江路、玉山路、汾湖路、竹园路、劳动路”后恢复原线。取消停靠“新升新苑”站点;增设“新升新苑西出口、新升新苑北、世纪花园东”站点。

王伟

鸡头米减产一半 中秋米价可能突破60元



商販正在剥鸡头米 何寅平 摄

渐近中秋,这两天苏州不少菜场门口售卖鸡头米的摊点逐渐多了起来。受前段时间阴雨天气影响,今年当地鸡头米产量下降,鸡头米价格也随之前涨到了目前每斤55元至60元。而专家预测,到了中秋鸡头米的价格将在每斤60元以上。

昨天笔者随机走访市区数个菜场后发现,即使在目前鸡头米批量上市的情况下,与去年相比,鸡头米每斤价格依然高出了5至10元。达到了每斤55元或60元左右,而且摊贩几乎全部“谢绝还价”。一位售卖鸡头米的摊贩道出了涨价的原因:“鸡头米都被水淹了,价格自然要涨了。”据该摊贩介绍,前段时间的连续降雨,使当地鸡头米的主要产区都遭了水淹,鸡头米产量下降不少。“我们店的

供货方今年收成至少减了30%。”该摊贩坦言,目前未加工鸡头米的批发价每斤已上涨了1.2元,经过手工加工后卖到每斤60元也很正常。

据园区娄葑镇群力村相关负责人介绍,今年7月末的持续阴雨使该村近万亩鸡头米减产50%以上。“七八月正好是鸡头米生长收获的季节,7月底一连十天的阴雨让许多鸡头米都烂在了地里。”该负责人告诉笔者,鸡头米的收获期大约是8至10月,其中9月份至中秋时段的营养、口感最好。在今年减产情况下,中秋时当地鸡头米的价格极可能突破每斤60元。他建议市民,现在即可购买鸡头米存入冰箱,冷藏的鸡头米与现剥的没有太大区别。

何寅平

学校开学,菜价有所上扬

昨日,笔者从苏州南环桥批发市场获悉,今年苏州市场内猪肉价格1月至8月呈抛物线趋势。三四月份猪肉价格比1月份下跌1成以上,近日又比三四月份回升4%左右。前阶段猪肉价格虽然出现上扬,但目前的猪肉价位正处养殖户利益不受损,价位处于历年来的正常水平。因此,现在猪肉价格是走出低谷的理性回升。

近日苏城下雨降温,丝丝秋风让人倍感清爽。这样的天气有利于水产品运输,存活率增加,即使有些库存,也可放至第二日再销,因此近日该市场水产品货源更广,到货量更为充足,整体上市量呈稳中有

增趋势。另外,太湖开捕后,本地鳊鱼开始上市,逐渐撑起鳊鱼中的主导地位,所以从即日起,价格恢复至正常价位,批发价50-63元/公斤。未来一个多月里,即使临近中秋和国庆假日,鳊鱼价格即使出现节日性上涨,也不会出现7-8月份的阶段性大幅上扬。目前河蟹日均到货量8000斤,预计在月中下旬将进入销售高峰期。

近日,因学校开学,鸡蛋和菜油等需求量增大,这两天,这两种产品价格有所上扬,批发价每市斤分别由29日3.6-3.7元、3.5-3.6元上扬至3.8-3.9元、3.9-4.0元,往年同期也如此。

王彪

信息一箩筐

老工伤复发纳入工伤保险

由于各种原因,建国后至工伤保险办法实施前的老工伤人员旧伤复发医疗费用一直是困扰企业的历史遗留问题。昨天从苏州市社保中心获悉,2009年苏州改革老工伤人员待遇保障机制后,目前老工伤人员旧伤复发费用已纳入工伤保险基金支付范畴。

据苏州市社保中心相关负责人介绍,继2006年一至四级老工伤人员通过缴纳一定费用将旧伤复发费用纳入工伤保险基金支付后,今年苏州又出台了更加惠民的政策,将老工伤人员旧伤复发费用纳入工伤保险基金支付。所有认定为工伤的一至十级老工伤人员旧伤复发费用、职业病的继续治疗费用,安装假肢、假眼等费用全部免费纳入工伤保险基金支付。同时放宽老

工伤人员认定范围,将覆盖人群截止期限全部放宽到《工伤保险条例》出台之前,并且对一些单位虽当时未按规定足额缴纳社会保险费的,但目前已按《社会保险费征缴条例》规定补缴社会保险费的,同样可以作为老工伤人员纳入保障范围。单位参照工伤管理的人员,只要单位提供因工受伤的原始材料,经审核确认后也可一并纳入工伤保险保障范围,着力保障老工伤人员“应保尽保”。

据统计,今年在降低工伤保险费率0.5%的基础上,苏州已将历年老工伤人员289人次计1376019.90元旧伤复发医疗费用纳入了工伤保险基金支付,有效保障了老工伤人员旧伤复发时能得到及时的治疗。

何寅平 赵建军

明年学生医保今起申报

昨天从苏州市社保中心获悉,2010年度学生医疗保险的申报缴费工作将从9月1日开始,申报缴费期为2009年9-11月,符合参保条件的学生(少儿)可通过代办单位办理参保手续,享受2010年度学生医疗保险待遇。

据悉,2010年度苏州市区学生医疗保险的筹资标准为:中小学生和少儿每人每年200元。大学生每人每年80元。苏州用人单位的职工为其子女缴纳的学生医疗保险费,可由夫妻双方单位各报销50%;其中子女在外地高校就读的,各报销20元。对持有《苏州市城市(镇)居民最低生活保障救济(补助)金领取证》、《苏州市低保边缘困难人群生活救助领取证》、《苏州市三无对象救助证》、《苏州市农村五保户供养证》、《苏州市城区优抚对象优待证》的参保学生,父母无工作单位且本人持有《中华人民共和国残疾人证》的参保学生,以及家长持有《苏州市特困职工救助证》的参保学生,

家庭或个人免缴医疗保险费,由财政予以补助。

参保学生或少儿的医疗保险费由代办单位负责组织收缴。其中,苏州市区中小学和托幼机构在册的所有学生儿童,其学生医保代办单位为学籍所在学校或托幼机构。苏州市区户籍、不在校或在外地学校就读的学生,其少儿医保代办单位为户口所在地社区劳动保障服务站。苏州市区各类高等院校学生,其大学生医疗保险代办单位为所在学校。新出生的婴儿,应于出生3个月内,持户口簿向所在社区劳动保障服务站提出当年度参保申请并缴费,从到账次月起享受当年度医疗保险待遇。

据统计,苏州市区2009年度学生医保参保人数达到23.6万人,1-7月累计享受门诊和门诊特定项目待遇近30万人次,学生医保基金支付1264万元,享受住院待遇5078人次,学生医保基金支付863万元。学生医保已真正成为苏城青少年的生命“绿伞”。

何寅平 苏方

课桌椅与学生身高不匹配

昨天,苏州市疾控中心公布了对全市中小学教学环境卫生状况的监测结果,在16个项目共448个指标中,总合格率为62.3%,但是后墙反射系数等3个项目的合格率为0,直接反映课桌椅高度与学生身高是否匹配的课桌椅分配符合率,所有抽检教室全部不合格,此外平均噪声项目也只有1间教室达到要求。

此次监测抽取教育局直属的10所中小学,共监测28间教室,包括22间中学教室和6间小学教室。在所有的16个项目中,合格率最低的是后墙反射系数、课桌椅分配符合率和课桌分配符合率,所有的教室均没有达到要求。对此,疾控中心提出建议,后墙

的反射系数可通过改善教室后墙的粉刷涂料得到改善。“课桌椅分配符合率”的指标直接反映了学校的课桌椅高度与学生身高是否匹配,应按《国家学校体育卫生条件试行基本标准》和《中小学学生近视眼防控工作方案》的要求,每间教室内至少应设有2种不同高低型号的课桌椅,逐步过渡到采用可调试课桌椅。

而在合格率较低的监测项目中,学校噪声仍是一个突出的问题,平均噪声的不合格率达到96.43%,28间教室中只有1间符合标准,反映出教室周边环境不安静,尤其是汽车带来的影响较大。对此,疾控中心建议学校在上课时应关闭门窗。

李胜华



天气

今天可能有雨 气温仍旧不高

昨天依旧维持着凉爽的天气,一早便下起了雨,加上不时吹过的东北风,衣服穿少的市民甚至感觉瑟瑟发抖,最高气温仅为22.1℃。据气象专家介绍,本周前期由于继续受冷空气影响,最高气温仍旧不高,保持在30℃以下,不过风力有所减小,可能还会出现阵雨天气,中后期冷空气影响过后,苏州处于高压脊控制下,天气较好,气温也略有上升,预计最高气温将达到33℃,出现在周三,稍微有点热。

据苏州市气象台预测,今天全市阴有时有阵雨,北到东北风3-4级,最低气温19-20℃,最高气温24-25℃;明天阴到多云,东风3-4级,最低气温24℃,最高气温31℃。总的来说,本周的天气还是相当不错的,不过由于冷空气过后天晴少雨,人们应多吃些新鲜的水果和蔬菜,适当补充维生素,预防“秋燥”。

赵沈宇

今日周边城市天气:

常熟:多云,东风3-4级,气温24-27℃。

太仓:多云,北风3-4级,气温22-27℃。

吴江:多云,东北风3-4级转东风3-4级,气温23-28℃。

昆山:多云,东风3-4级,气温23-27℃。

张家港:阵雨转多云,东风3-4级,气温22-28℃。

上海:多云到阴,局部地区有阵雨,东北风3-4级,气温23-28℃。



提醒

健康方式日 免费测血糖

“日行一万步、吃动两平衡、健康一辈子”。今天是“全民健康生活方式日”,旨在不断强化健康意识,长期保持健康的生活方式,苏州市疾控中心将免费测量血压和血糖,地点在三香路72号疾控中心一楼大厅,时间为上午8:30-9:15和10:30-11:30,市民可以按时前往。

杨燕 李胜华

国家安全 66706710

无锡国际马戏嘉年华

欢乐世界 魔幻天堂

详情请登陆: www.maxi2009.com

活动时间: 2009年9月24日 - 2009年10月25日

活动地点: 无锡双凤路151号蠡湖中央公园